



清洁工——人脏换来万人香



邮递员——风雨无阻送佳音



大学生——回乡创业当猪倌



外来工——奉献他乡辉煌

# 用劳动创造共筑中国梦

劳动光荣,劳动让梦想插上腾飞的翅膀,为人生夯实出彩的根基;创造伟大,亿万人民的辛勤劳动创造着历史,也改变了世界。

今天是五一国际劳动节,我们向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众,致以节日的祝贺!

生活因劳动而美好。人世间的一切幸福都要靠辛勤劳动来创造。对美好生活的不懈追求,源源不断地激发出劳动热情和创造智慧,汇聚成推动发展、实现梦想的磅礴力量。无论是创造5000多年悠久文明,贡献影响世界的四大发明,还是大踏步前进在决定中华民族前途命运的中国道路上,勤劳勇敢的中国人用汗水和智慧建设自己的家园,也推动人类文明不断进步。

辉煌历史由伟大的人民书写,美好生活靠勤劳的人民创造。今天,站在现实与

梦想新的交汇点,实现中华民族伟大复兴中国梦凝聚起中国人民再创辉煌的豪情壮志。中国梦,包含了每个人对幸福生活的美好期盼,承载着国家富强、民族振兴的宏图大志,是13亿中国人民共同的梦想。奋战在各行各业、各条战线的工人阶级和广大劳动者,是筑梦的主力军,也是梦想成真的受益者。滴滴汗水,折射劳动七彩光芒;颗颗螺钉,接固科学发展轨道。无数劳动者平凡而细微的劳动累积起来,就能汇聚改天换地的伟大力量,铺通成就梦想的康庄大道。

人生因付出而精彩。劳动创造的价值,不止于物质财富的增加,同样在于精神的丰富和人生价值的体现。予人玫瑰手有余香,勤奋创造给生活添快乐,勇于奉献让人生更加出彩。从永远的雷锋到当代楷模郭明义几十年乐于助人的平凡与伟大,从

邮递员王顺友用深山小路上的执着前行标记责任的刻度,再到罗阳用生命托举航母舰载机腾飞,为实现中国梦写下时代注脚……无数默默无闻的劳动者,用日复一日的笃定坚守演绎奋斗历程,收获人生别样感动与精彩。

今天,快速发展进步的中国为个人成长成才提供了广阔天地和多样化的机会选择,人人享有出彩、梦想成真、同祖国和时代一起成长进步的机会。只要我们脚踏实地、埋头苦干,个人梦想、国家梦想、民族梦想,一切美好的东西都能创造出来,每个人的价值也都能得到充分体现和社会肯定。

劳动者有尊严,人生才有幸福,国家社会才会健康有序,实现中国梦的根基才会更加牢固。社会主义市场经济条件下,在提高效率的同时更加注重公平,在平衡各

方利益的同时更加注重构建和谐劳动关系,在强调按要素贡献分配的同时更加注重劳动价值,让改革发展成果更多更公平地惠及全体人民,朝着共同富裕的方向稳步迈进,这是一个人民当家作主的国家矢志不渝的发展方向,也是一个崇尚和谐的民族为之奋斗的目标追求。

中国梦是你的梦、我的梦、大家的梦,是全体劳动者自己的梦。我们深知,幸福生活要靠劳动创造,伟大梦想要靠奋斗实现。让我们用辛勤耕耘播撒希望的种子,以真抓实干成就美好梦想,去拥抱中华民族的伟大复兴。

新华时评

## 五一小长假 铁路高位运行

据新华社4月30日电 继昨日全国铁路创出发送旅客8885万人次的“五一”假日运输历史新高后,今天全国铁路继续高位运行,预计发送旅客750万人次,也超过了春运时候的平均水平。

公路交通事故虽然较去年同期明显下降,但是仍然成为导致高速拥堵的主要原因之一。

今天,京广、京沪、郑西等高铁受到沿线旅客追捧。上海、广东、兰州、呼和浩特等铁路局客运量均保持同期历史最高水平。济南火车站发送旅客超过春运最高人数。为此,铁路部门实行高峰运行图,最大限度地组织动车组重联或大编组运行。大量加开大中城市间或大中城市去主要旅游景区的旅客列车,平稳渡过客流最高峰。全国铁路今天加开临客271列。

截至目前,各地小长假期间接报涉及人员伤亡的道路交通事故数与去年同期相比下降了38.9%。其中51.4%的事故集中在夜间。昨天凌晨,在山东潍坊经济开发区发生一起造成五人死亡的交通事故。交管部门提醒,节日期间,亲朋好友聚会增多,饮酒后千万不要驾车。



4月30日,游客在海口假日海滩游玩。当日,海南省海口市迎来“五一”小长假旅游高峰,众多游客在海口感受椰风海韵。据新华社

## “坝坝盛宴”

——芦山地震灾区“五一”见闻

凉拌蒜泥黄瓜白肉、回锅肉、青椒榨菜肉丝、冬瓜排骨汤、香喷喷的大米饭……4月29日,芦山地震后第10天,也是“五一”小长假首日。中午,震中四川省雅安市芦山县清仁乡仁嘉村前坝组受灾群众集中安置点的村民们,享用了一餐近10天来最为美味可口的“坝坝盛宴”。73岁村民杨洪兰吃着可口新鲜的饭菜,泪水止不住地滑落:“我这是地震过后头一回吃这么好的热饭热菜!”

在仁嘉村提供免费饭菜的,是30岁的退伍军人、上海汽车制造厂新元素荣威(四

川)企业普通司机杨红军。自地震发生以来的10天里,杨红军已自购大批新鲜食材,并携带数名厨师、厨具以及奶粉、妇幼用品、彩条篷布等,辗转雅安市雨城区、天全县、芦山县、宝兴县以及邛崃市等地50多个村庄的受灾群众安置点,为受灾群众义务烧制并提供免费热气腾腾的可口饭菜,发放救灾应急用品,先后已有8300多人来就餐。

跟杨红军一起奔走在灾区的国家一级厨师、新元素荣威(四川)企业厨师高泽云说:“地震发生的当天下午5点多,杨红军就带着

我们绕道进入了雅安市雨城区,连夜为八步乡、多营乡受灾最惨的老乡煮面、煮饭,让受到惊吓的乡亲们吃上了热汤热饭。”

据清仁乡政府广播员兼仁嘉村党支部书记任世文介绍,仁嘉村是此次雅安地震中受灾最为严重的村庄之一。在那场突如其来灾难中,仁嘉村9名村民当场遇难,逾300名村民受伤,大量农房、道路、牲畜及作物等毁损。而前坝坝组则是仁嘉村的受灾村民小组,全村9名遇难者中就有3人是前坝坝组的,300多名伤员中前坝坝组就占了100多人。

杨红军决定把4月29日的“五一”假期

“首日餐”放在前坝坝组。杨红军的行动得到所属企业党组织的大力支持,不仅提供了6辆汽车,还解决了杨红军灾区行所需的资金。

当天清晨6点多,杨红军便和高泽云等人赶到了雅安市区的一个大型农贸市场,选购好60多公斤新鲜猪肉等,连同从成都带来的500公斤大米以及鸡蛋、蔬菜、奶粉、“尿不湿”等,匆匆赶往仁嘉村。

村民们早就守候在村口,看到汽车驶进村子,便自发围拢卸货、搬运、升火、淘米、洗肉、切菜、搭桌椅。

中午,“坝坝盛宴”开始。从四面八方赶来的受灾村民挤满了5张大方桌,后来的群众端着饭碗或站立或蹲坐在席桌外圈。人们互致问候祝福,村民曾友军还捧出一坛自酿猕猴桃酒请大家品尝……

杨红军说:“为地震灾区老百姓力所能及地干点事,我还会坚持。”

## 国际时讯

### 安倍访俄被浇“凉水”

据新华社莫斯科4月30日电 俄罗斯总统普京29日在克里姆林宫与到访的日本首相安倍晋三举行会谈,双方表示将就签署两国和平条约问题加强沟通。

在会谈结束后安倍晋三对媒体说,最近几年来日俄就签署和平条约的谈判处于停滞状态,双方在当天的会谈中同意恢复相关谈判,并加快谈判进程,“我认为,这是我们会面的重要成果”。他表示将亲自负责处理这一日俄间最主要的悬而未决问题,并将尽一切努力推动问题解决。

但是西方媒体的评论说,安倍所说的“重要成果”其实并不具体,双方只是在联合声明中表达了解决问题的政治意愿和外交姿态,并没有提供任何具体的路径。事实上,普京本人在新闻发布会上就给安倍浇了一盆凉水:“如果这些问题在过去的67年里都没有得到解决,那么我们不能指望所有问题在明天都能得到解决。”



4月30日,在叙利亚首都大马士革,人们转移爆炸事件中的一名伤者。叙利亚首都大马士革市中心当日遭汽车炸弹袭击,国家电视台说爆炸造成至少13人死亡、70人受伤。据新华社

### 朝准许43名韩人员回国

据新华社首尔4月30日电 韩国统一部人士29日说,朝鲜已准许43名滞留在开城工业园区的韩方人员29日晚回国,剩余7名韩方人员因与朝方存在资金结算问题,将暂时留在园区。

韩国政府原计划当天将滞留在开城工业园区的50名韩方人员全数撤离。但是,由于朝方要求工资结算,剩余7名韩方人员只有与朝方就具体明细、支付方案等达成一致意见后,才能回国。

### 联合国呼吁援助朝鲜

据新华社联合国4月30日电 联合国秘书长发言人内西尔基29日宣布,联合国驻朝鲜机构当天发出近3000万美元的联合紧急募捐呼吁,以在今年年底前向朝鲜提供旨在挽救生命的援助。

内西尔基当天在纽约总部的例行发布会上说,在保障和促进数百万朝鲜人民的福祉方面,外部援助仍起着重要作用。尽管在过去一年里,朝鲜的人道主义局势整体有所改善,但在健康和营养方面仍急需资金援助。



4月30日,荷兰国王亚历山大(后左)和家人向民众挥手致意。当天,荷兰女王贝娅特丽克丝签署诏书退位,其长子亚历山大在同日宣誓成为荷兰国王,并成为荷兰自1890年以来的首位男性君主。据新华社

### 美军机在阿富汗坠毁

新华社喀布尔4月30日电 驻阿富汗国际安全援助部队发言人证实,美军一架货运飞机29日在巴格拉姆空军基地坠毁,7名机组人员全部死亡。

这名发言人说,这架飞机从巴格拉姆空军基地起飞后不久即坠毁,“目前还没有发现当时有武装分子在这一地区活动的迹象”。此前,阿富汗塔利班曾宣称制造了这起坠机事件。

本月27日,北约一架侦察机因天气原因在阿富汗南部坠毁,造成4名美军机组人员死亡。



4月30日,在埃及开罗一家医院,来自爱沙尼亚大学的学生在接受治疗。埃及卫生部新闻发言人30日对新华社记者说,位于开罗东部的爱沙尼亚大学161名埃及学生在29日晚饭后出现中毒症状。据新华社

## 广西洪涝灾害造成42万人受灾

博白县内河流行百年一遇洪水

据新华社南宁4月30日电 4月29日至30日,广西多地出现大到暴雨,局部地区形成洪涝灾害,并引发山体滑坡次生灾害。截至30日17时,此次灾害过程广西受灾人数已达42万多人,有6人不幸因灾死亡。

据广西壮族自治区民政厅救灾处统计,4月29日开始的暴雨过程30日仍在持续,广西玉林市博白、福绵、陆川、钦州市浦北,桂林市资源、梧州市藤县,柳州市融水,河池市金城江,贵港市港南等地出现大到暴雨,局部地

区形成洪涝灾害。截至4月30日17时30分统计,此次灾害过程累计已造成42.55万人受灾,紧急转移安置1.72万人,因灾死亡6人。

记者30日下午从广西博白县防汛办了

解到,博白县辖区内河流行百年一遇洪水。南流江博白水文站最高水位52.5米,相应流量1960立方米/每秒,超警戒水位2.48米,为1991年以来最高洪水位。

目前,各项救灾工作正紧张进行中。

## 湖南暴雨导致10万人受灾

据新华社长沙4月30日电 记者从湖南省防汛抗旱指挥部办公室了解到,截至30日,持续的暴雨导致湖南西部62个乡镇10.42万人受灾,倒塌房屋45间。

29日至30日,湖南省发生强降雨。暴雨中心位于浏阳、安化、溆浦和临湘等地。日降雨最大为浏阳市白沙站130毫米。受强

降雨影响,湘资沅澧四水及主要支流水位均有所上涨,其中资、沅水部分水库开闸泄洪。

受强降雨影响,位于湖南西部的怀化市辰溪、溆浦、新晃、中方、洪江市等5县市区62个乡镇受灾,受灾人口10.42万人,倒塌房屋45间,受灾农作物面积8.99万亩,暂未发现人员伤亡。

## 江西发布洪水黄色预警

据新华社南昌4月30日电 4月29日下午开始,江西北部遭遇大范围暴雨侵袭,出现入汛以来最强降雨过程。江西省水文局4月30日上午发布今年第一号洪水黄色预警。浮梁县等降雨集中的地区已转移数千被困受灾群众。

根据江西省防汛部门的实时统计,4月

29日9时至4月30日9时全省有20个县市下了大雨,38个县市区下了暴雨,其中降雨量以浮梁县188毫米为最大。浮梁县紧急转移2200多名被困受灾群众,当地受灾群众已达2.2万人。根据预报,这次降雨主要集中在29日晚到30日,是今年江西入汛以来的第一场强降雨过程。